

Lo que conviene al mundo

Los novísimos informes de Berlín y París sobre el conflicto francoalemán y la honda crisis financiera del Imperio germano son francamente optimistas. El nuevo Gabinete del Reich está decidido a implantar medidas para salvar al país del definitivo derrumbe y del inminente peligro de una explosión revolucionaria que significaría la mayor calamidad que pudiera afligir a Europa, por la propagación del bolchevismo, cuyo foco se encuentra en Moscú, al prender sus llamas en el centro continental, pues ya sería inevitable que invadiera también a las naciones occidentales.

El canciller Stresemann, el ministro de Hacienda Hilferding, el de Asuntos Económicos Raumer, el de Reconstrucción y vicecanciller Schemids, este último socialista, parece que estudian especialmente el problema, la actual y difícilísima situación, teniendo en cuenta que la experiencia de esta época ha desacreditado por completo todas las leyes económicas, todos los principios clásicos acerca de la materia. Sin embargo de que suelen fallar los cálculos que se creen mejores, existe gran confianza esta vez en el talento y en la buena voluntad de los altos gobernantes para resolver el problema financiero, salvando al marco de la catástrofe, reduciendo la circulación fiduciaria que alcanza proporciones fantásticas. Ello se logrará mediante un empréstito oro de ilimitado carácter y otras medidas que, al menos en teoría, estiman admirables por los inteligentes y de una segura eficacia.

Añádase a esto los síntomas de arreglo que se advierten sobre la cuestión del Ruhr, y se tendrá una impresión que neutraliza la alarmante de hace pocos días, puesto que se quiera o no se quiera, la suerte de Alemania ha de influir poderosamente en el mundo, como sus iniciativas, su industria y su ciencia son absolutamente necesarias en la marcha del progreso universal.

Que se tiende a un acuerdo pacífico acerca de los territorios ocupados, pruébalo que manifiesta «Le Matin», refiriéndose a la respuesta francesa a la Nota británica, que si cesara la resistencia pasiva en la región del Ruhr, serían reducidos inmediatamente los efectivos militares de Francia en dicha cuenca; la misión interaliada ejercería una simple función de control; se daría por terminado el bloqueo y, finalmente, los ferroviarios expulsados del territorio podrían reintegrarse a sus puestos.

Que se llegue a la inteligencia razonable y justa que propone la Gran Bretaña y desea la opinión de Europa y América, es lo que conviene a la paz y a la tranquilidad del orbe civilizado.

VERANEANTES:

Si se os rompen vuestras lentes o vuestras gafas; si queréis recibir reveladas y copiadas en papel vuestras fotografías; si queréis unos buenos gemelos o una cámara fotográfica, dirigíos a:

BALDOMERO MARTÍN, OPTICO
Reyes Católicos, 18, Granada

DESDE NUEVA YORK

Dos antillanos

En la V Conferencia panamericana, reunida en Santiago de Chile, en las orillas del río Mapocho y a la vista de los Andes majestuosos y refrigerantes, ocurrió un incidente, del cual nada se dijo en su oportunidad por la diligente Prensa de los Estados Unidos.

Y, sin embargo, la cosa es interesante para todos los países del Nuevo Mundo que no hablan en inglés.

El 29 de Marzo salió de Port-au-Prince mister Pierre Hudicourt, como mensajero de la Unión Patriótica de Haití, para informar a la Conferencia y a los pueblos iberoamericanos acerca de la ocupación militar de aquella República antillana de la destrucción de su independencia y de todo lo demás perpetrado allí por el Gobierno de Washington.

En el Callao se reunió mister Hudicourt con el señor Morcillo, secretario general de la Misión nacionalista dominicana, que iba a hacer por su patria lo mismo que el viajero haitiano por la suya. Desde entonces trabajaron unidos.

—Mientras—dice mister Hudicourt en el relato que ha publicado—las intrigas de la ocupación americana estaban creando un llamado incidente de frontera, entre dominicanos y haitianos, como si los dos pueblos, sometidos al mismo yugo, pudieran interesarse por menudencias, teniendo un enemigo común que combatir.

Los dos mensajeros aliados se propian presentar a la Conferencia la situación de sus países en una Memoria oficial; pero se les informó de que por iniciativa de la Delegación de los Estados Unidos, se había acordado que el secretario general no recibiese protesta alguna que no viniese directamente de un delegado acreditado de una manera oficial.

Y como los Estados Unidos «controlan» el gobierno de Haití, y el de Santo Domingo no es dominicano, sino norteamericano y de agua salada, esto es, compuesto de oficiales de Marina, de aquellas dos Repúblicas no puede salir delegado alguno que se atreva a

protestar contra la ocupación americana.

Pero Hudicourt y Morcillo habían jurado dar a conocer a la Conferencia, en sesión pública, los sufrimientos de aquellos dos pueblos antillanos.

Véase cómo lo hicieron: Imprimieron sus Memorias, pusieron seis ejemplares de cada una de ellas en diez y ocho sobres dirigidos a las diez y ocho Delegaciones que formaban la Conferencia, y entraron en el salón en el momento en que el presidente abría la sesión.

Pusieron un sobre en el pupitre de cada una de las diez y ocho Delegaciones y subieron al estrado con otro sobre dirigido al presidente de la Conferencia. Y allí dijo Morcillo en español: —Señor presidente: Hemos venido mi hermano haitiano y yo de cuatro mil millas de distancia para traer este sobre, que contiene la protesta de los pueblos haitiano y dominicano contra la ocupación de su territorio por tropas de los Estados Unidos de América y contra la destrucción de su independencia y soberanía. Pedimos al mundo entero justicia contra este crimen internacional.

—Señores—respondió el presidente de la Conferencia, señor Edwards—: sólo puedo aceptar este sobre para transmitirlo al Comité Ejecutivo, el cual dispondrá que se tome nota de él.

Con esto consiguieron los dos mensajeros antillanos que su protesta fuese pública; pero, considerando que esto no bastaba, el 1.º de Mayo ocuparon asientos en la tribuna de la Prensa, y cuando se leyó una resolución y el presidente la puso a discusión, se levantaron y Morcillo dijo con voz fuerte: —Señores, hemos venido a protestar contra la ocupación de Haití y Santo Domingo por los Estados Unidos y contra la mutilación de nuestra independencia y soberanía.

Y agregó con voz más fuerte: —Pedimos justicia!

El presidente golpeó la mesa con su maza. El público de las galerías aplaudió. Hubo un momento de agitación general. Un agente de Policía tomó nota de los nombres de los dos antillanos; pero no se procedió contra éstos, ni siquiera fueron expulsados de la tribuna.

Pusieron en el correo dos mil ejemplares de las Memorias, que distribuyeron entre unos trescientos periódicos y revistas de Sudamérica, los presidentes y ministros de Relaciones exteriores, los Congresos, los Tribunales Supremos, las principales Universidades y los Ayuntamientos de las principales ciudades.

—Espero—dice mister Hudicourt al terminar su relato—que al fin la conciencia del género humano se despierte ante la realidad de este crimen cometido contra nuestros pueblos, que no puede ser borrado por todas las Conferencias del mundo sobre el desarme.

Antonio ESCOBAR

PROVISION DE CURATOS

A propuesta del señor Arzobispo, han sido provistos los siguientes curatos:

Parroquias de término

Sagrario Catedral, doctor don Miguel Damas Sánchez.

Nuestra Señora de las Angustias, doctor don José Fernández Arcoys.

San Ildefonso, don Manuel García García.

San José, doctor don Angel Guevara Horca.

Iznalloz, doctor don Manuel Vilchez Montalvo.

Ujfar, doctor don José Herrera Torres.

Albuñol, don José Pérez Ruiz.

San Gabriel de Loja, don Ricardo Moya Franco.

Parroquias de ascenso

Laujar, don Francisco Ramírez Utrera.

Algarinejo, don Cecilio López Castro.

Illora, don Francisco Megías Megías.

Torrol, don José Aguilera Pérez.

Cogollos Vega, don Enrique Sánchez Sánchez.

Alhabia, don José Rodolfo Cortés.

Parroquias de entrada

Beas de Granada, don Rafael Alamanda Porcel.

Gojar, don Ramón Villarreal Márquez.

Huétor Vega, don Eduardo Rebollo Atanda.

Nívar, don José Tovar Castillo.

Notiáez, don Miguel Castilla Rueda.

Lobras y Timar, don Juan Muñoz Quero.

La Mamola, don Miguel González Rodríguez.

Jayena, don Francisco Tallón García.

Palerna, don Antonio Romero Arias.

Moraleda y Turro, don José López Toro.

Asquerusa, don Cristóbal López Toro.

Benimar, don Juan Moreno Juárez.

Almócita y Beires, don Felipe Berenguer.

Santa Cruz de Marchena, don Francisco Sánchez Hidalgo.

Benalúa de las Villas, don Juan Alvarez de Zaragoza.

Campotéjar, licenciado don Torcuato Pérez Padilla.

Dehesas Viejas, don Rafael Fernández Alabara.

Olivar, don Guillermo Benavides Durán.

Cáñar, don Manuel Puerta Morales.

Sopótejar, don Juan Vargas Delgado.

Trevélez, don Joaquín Caballero López.

Talará y Chite, don José García Fernández.

Chanchina y Romilla, don Antonio Vargas García.

Cijuela y la Paz, don Emilio Peregrino Romero.

Bulerma, don Gabriel Ibáñez Reyes.

Instinción, don Antonio Morales Moreno.

Chimeneas, don Félix Ligero Martos.

Perfumeria FRANCY

PARIS-MADRID

LES FLEURS VIVANTES DE FRANCY

LA ROSE, L'ÉILLET, LA VIOLETTE, LE LILAS, LE MUGUET, LA JACINTE, SON LAS MEJORES

EXPOSICION Y VENTA: JOYERÍA "SAN JERÓNIMO" Reyes Católicos, 35 BAZAR "LA CAMELIA" Zacatín, 1.

Santa Cruz del Comercio, don Rafael Gerilla Vela.
Cozvíjar, don Miguel Megías Megías.
Bérbules, doctor don Julio Anas Martí.
Alcandique y Benejí, don Antonio Martín Martínez.
Quentar, don Manuel López Diaz.
Conchar, don José López Ortega.
Nigüelas, don Fernando Delgado Moyano.
Alomartes, don Evaristo Medina Rodríguez.

El subsecretario de Hacienda, don Félix Benitez de Lugo



que secundando al ministro don Miguel Villanueva, viene realizando grandes trabajos para sanear la economía nacional.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, las de España con las Repúblicas de la América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que se utiliza su lealtad.

CAJAS DE ALQUILER

Este Banco pone a la disposición del público en su local, instalado al efecto con todas las seguridades que la experiencia abunda, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Este departamento está abierto desde la ocho de la mañana hasta las dos de la tarde

Precios de estas Cajas

Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; semestre 17,50; año, 30.

LA LISTA COMPLETA DE LA LOTERIA DE LA LOTERIA

ya en segunda plana.

EL FOLLETIN, en cuarta plana

CUENTO

LA NOVIA

El peluquero hundió el peine en los bandos relucientes de brillantina, y lo mismo que un pintor busca la luz favorable a su cuadro, se alejó dos o tres pasos y contempló con evidente contento su obra capilar maestra que con el refuerzo de alfileres y orquillas acababa de confeccionar.

—¡Encantadora! ¡Encantadora!—exclamó. Petrita mandó se miró y miró en el espejo ovalado que tenía en la mano y apenas se reconoció. Aunque el artista aseguraba que había ejecutado una obra maestra, es cierto que la cabeza de la muchacha lo mismo podía ser la de una emperatriz romana... de teatro, que la de una tendera en domingo.

En cuanto el peluquero se marchó y cerró la puerta, Petrita derribó el edificio que había sido levantado en su cabeza y se peinó como todos los días. Su pelo negro, abundante y ondulado, no necesitaba grandes combinaciones artísticas para ser bella.

No había acabado de peinarse cuando su madre penetró en su cuarto. Roja de congestión por un cuello con ballenas, tieso y alto, la buena mujer apenas pudo moverse dentro de un traje de satén guarnecido de cinta verde.

—Pero ¿todavía estás sin vestir?—exclamó al ver a su hija—. No tienes prisa para nada.

Petrita miró al reloj. ¡Las once!

—Hay tiempo. Además, Rupert no ha llegado aún.

Rupert es Alfredo Rupert, que una hora después será su esposo. Aún no se ha acostumbrado a llamarlo más que a llamarlo por el apellido.

—Ay, hija mía! Qué lástima te tengo! Vas a caer en manos de un tío.

—No ha venido a verme!... En día tan señalado.

—¿Que no ha venido? Ahí lo tienes, en el despacho de tu padre, discutiendo tu dote. Exige que se le dé un dinero contante y sonante al salir del Registro civil. No quiero aceptar a cuenta del dote los muebles que te damos. Y, francamente, esto no se ha convenido antes.

HELADOS PARA HOY

Manteado: Turron napolitano, espuma de café, higo chumbo.—Granizados: Café con leche, almendra, limón y leche rizada. Se vende leche de vaca y de cabra. BARRIO DE SAN JUAN.—Teléfono 242. 500

Petrita hizo un esfuerzo para que no se le saltaran las lágrimas. Sentía en el corazón una angustia cruel.

—¿Y qué inconveniente hay para romper? ¿Para concluir de una vez con ese hombre? —Pero ¿estás loca? ¿Romper a estas alturas? (Como se vé que eres hija de tu padre! Hablas sin saber lo que dices. Pues benito escándalo se armaría. ¡No te olvides de que ya tienes veintidós años!

Y al acabar de decir esto, salió dejando a Petrita, que dió rienda suelta a sus lágrimas. —Qué le pasa a usted, señorita?—exclamó al verla llorar la doncella, que venía a ayudarla a vestirse.

—Nada... Que estoy emocionada. —Emocionada en un día como hoy. ¡Ay, quién fuera usted!

Y con respetuoso cariño ayudó a Petrita a ponerse el vestido de crepé de China blanquísimo, el velo finísimo y la corona de azahar. Después juntó las manos y exclamó: —¡Dios mío, qué guapa! ¡Una verdadera imagen!

—¿Qué contraste el de su negrísimo pelo y su ojos verde mar!

—¿Cómo es posible que se interese en villanas cuestiones de interés cuando ella está esperando impaciente sus palabras amorosas y sus miradas tiernas?... ¡Al fin llega.

—¡Deliciosa! ¡Estás deliciosa, Petrita. Pero el tono no puede ser más vulgar, ni más frío.

—¿Cómo no has venido antes a verme? Llevas media hora en casa sin acordarte de mí.

—Es que yo tengo por costumbre inveterada tratar antes los asuntos serios y luego sus derivaciones.

—¿Entonces es más serio lo que has tratado que nuestro mismo matrimonio?

—¿Quién lo duda. No hay que olvidar lo útil por lo agradable.

Petrita encuentra a Alfredo feo, vulgar,rote.

—¿Cómo sus padres han favorecido esta unión tan desigual, tan desproporcionada? ¿Qué ocurrirá dentro de seis meses, de seis años?

Y piensa la pobre muchacha que aún no es irremediable el enlace. Si cree que su madre no favorecerá sus planes, espera que su padre los ayudará y sabrá defenderla.

Ya se oyen clamores en la calle. La gente reunida a la puerta de la casa espera la salida de los novios. Los landós están en fila delante del portal. Baja al lado de su padre y se oye un murmullo de admiración. Monta en el coche con el autor de sus días.

—Papá—le dice llorosa—: soy muy desgraciada. Ese hombre no me quiere.

Mandó sonreír.

—Ya vendrá luego el amor.

Ella calla. Tiene la corteza de que su padre no cree en la sinceridad de ese pesar. No le queda a la infortunada Petrita otro recurso que contestar con un «no» rotundo a la pregunta tradicional.

—Pero si! A cualquier hora se atreve Petrita a dar ese espectáculo. Será la señora de Rupert.

Pero ya está en la sala de la Alcaldía. El cortejo tiene que esperar a que se celebre el matrimonio que antecede al de Petrita. El cerebro de ésta se fija como un clavo una idea, huir, huir a toda costa.

En un momento en que todos están distraídos, la infortunada se va deslizando hacia la puerta, y en cuanto llega a ésta, comienza a bajar de cuatro en cuatro los escalones de la escalera de servicio. A los dos minutos está en la calle.

—¡Viva la novia!—gritan los chiquillos. Y se disponen a seguirla con algazara.

Un hombre de unos cuarenta años, elegantemente vestido, se acerca a Petrita.

—Señor, sálvame usted!—le dice angustiada.

El desconocido contempla un momento a la joven que tiene los ojos inundados de lágrimas, y se da cuenta del drama que vive la desgraciada criatura. La coge del brazo y la hace subir en un automóvil de alquiler. El se sienta a su lado.

—¡Plaza de la Estrella!—grita al conductor para despistar a los curiosos.

—¿Dónde quiere usted que la lleve?—pregunta respetuoso a Petrita.

Esta lo contesta: —Adonde usted quiera.

—¡Diablo!—exclama el amable caballero.—¡Píjese usted en que no nos conocemos. Además, ya salgo esta noche para Marsella, donde voy a embarcarme con rumbo a Chile.

—Pues... ¡a Chile!—contesta la novia.

—¿Conniggo?

—Sí, caballero. Será quien le lleve la correspondencia, su doncella, lo que usted desea pero sálvame usted de un matrimonio que aborrezco.

—¡Imposible! Yo también huyo de una mujer, de la mía. ¿Cómo quiere usted que me lleve otra?

—Entonces, ¿qué va usted a hacer de mí?

—Rue du Coq, 73. Diez minutos después llegan a la casa de Petrita.

—Gracias, caballero—dice ésta apeándose del auto.

Cuando penetra en sus habitaciones encuentra a su padre desolado.

—¿Qué has hecho, criatura?

—Yo no podía ser la esposa de ese hombre.

—Pero si le he entregado tu dote antes de ir a la Alcaldía!

JACQUES CONSTANT

DENTADURAS

Acera de Darro, 14, 16 y 18.

EN EL PAIS DE LOS FANTASMAS

¿Descubrimiento de una fábrica de moneda?

Ric, rac... ric, rac...

Unas palabras con el lector, a manera de prólogo

Si supieras, lector, los trabajos que he pasado para poder brindarte esta información, seguramente, si has hablado mal de los periodistas alguna vez, en los restantes días de tu existencia, no lo volverás a hacer.

¡Cuántos padecimientos morales he sufrido, pensando en la posibilidad de un píxel! ¡Cuántas burlas he soportado, de los que al intentar despistar me ponían a prueba mi cáuditez reporteril!

Pero como todo llega en este mundo, cuando lees estas líneas, mi espíritu, que ha velado algunos días por sorprender un detalle, un momento, una palabra, con que hacer más interesante la información para que tu insaciable y natural curiosidad quedase satisfecha, mi espíritu, digo, descansará al fin, aunque solo sea por breves horas, recuperando algo de la energía perdida.

Y como no está en mi ánimo, el hacererte pasar un mal rato, entreteniéndote con divagaciones, entro de lleno a informarte de algo que he podido vislumbrar, en un suceso rodeado del más impenetrable misterio.

El pueblo rumorea, que se está cometiendo un grave delito.

Hace próximamente un mes, llegaron hasta mí los rumores, cada vez más acentuados, de que en una casa de vecinos enclavada en uno de nuestros más típicos barrios, se cometía un delito de extrema gravedad.

Indagué por los Centros oficiales, y en ninguno diéronme razón de la mayor o menor veracidad que tuviera el rumor que circulaba.

A pesar del fracaso de mis primeras gestiones, no desmayé en mi empresa, y acercándome al pueblo que franco y noble me abría sus puertas, me alejé de dichos Centros oficiales, ante la evidencia de que siempre son los últimos en enterarse.

El barrio; la casa; ¿esposa, hermana o sobrina?... El delito.

Mis esperanzas no resultaron fallidas al acogerme en los brazos cariñosos del pueblo.

Este me dijo, que en el castizo barrio de San Cecilio, en la casa núm. 39, de la calle de Santiago, se sentían ruidos sospechosos a las altas horas de la noche; se veía algo que bien pudiera ser una señal durante el día; y se observaba la entrada en el edificio, de personas que eran desconocidas en el barrio, argumentándose, que quizá se trataría de falsificación de moneda.

—Y ¿conocen ustedes a los inquilinos?

—A casi todos,—me contestaron—por que como es una casa de vecinos y grande... Pero los ruidos salen como del segundo piso, en donde habita don Silvestre Fernández y doña Carmen Rovira.

—¿Matrimonio?

Y esta pregunta, quedó sin contestación categórica, pues unos decían que eran hermanos, otros que se trataba de tío y sobrina y algunos que era efectivamente un matrimonio.

Cintas de colores variados y saldos de coches de alquiler.

Tendí mis redes, y pronto cayó en ellas buena cosecha de noticias, algunas de las cuales me reservo, pues quiero solamente dar a luz, aquellas que han sido plenamente confirmadas.

Con efecto: en uno de los balcones de la citada casa, aparecía a diario una cinta de cortas dimensiones, como puesta al sol para secarla.

La particularidad de este detalle, es que la cinta no era la misma todos los días, pues unos era amarilla, otros roja, otros blanca, etc. ¿Sería una señal?

Además, nuestros misteriosos personajes, salían como a las seis de la tarde y en carruaje. Y si el color del caballo o caballos era blanco a la ida, al regreso se había convertido en castaño o negro. Más claro: el carruaje en que marchaban, no era el mismo del en que regresaban.

Sombras... Ruidos...

Los acontecimientos se precipitan, y el reporter despliega toda su actividad.

Es la madrugada del jueves al viernes últimos de Agosto actual. La casa del misterio, está envuelta en sombras. Muy cerca de ella, un farol refleja las siluetas de dos cuerpos humanos que permanecen inmóviles.

Al poco rato, otras dos sombras se acercan; las primeras, se estremecen; las segundas, parecen sorprenderse al encontrarse con las primeras; pronto, las cuatro forman un compacto grupo... se oye cuchichear.

Han pasado unos minutos. Otra sombra aparece por el extremo de la calle y se incorpora al grupo. Enseguida, acompañado de las dos últimas que llegaron, penetra en el portal de la casa misteriosa.

¿Quiéran saber a qué cuerpos físicos pertenecían las sombras? Pues para complacerme, el espíritu del reporter ambuló por aquellos lugares. Atiende. Las dos primeras, pertenecían a los guardias de Seguridad Ramirez y Espa-

das, que estaban de servicio en el barrio: las dos segundas, a los policías Vozmediano y Jiménez, que iban de observación; la tercera, a un vecino de dicha casa, que accedió gustoso a que los policías penetraran en su piso para observar lo que pasaba en el ajeno.

Después de algún tiempo, los policías salieron satisfechos de su observación: habían sentido el ruido rítmico y acompañado como de un rulo, y eso era muy extraño.

Se proveen de un mandamiento judicial, y realizan un registro infructuoso.

El mismo sábado en la noche, un policía hablaba con el Juez de instrucción del Campillo, interesando se le entregara un mandamiento para realizar un registro en la Casa misteriosa.

¿Lo completó el Juez?

No lo sabemos; lo que sí nos consta, es que el domingo los detectives señores Rivero, López Daza, Vozmediano y Jiménez, realizaron el registro.

Como suponíamos que nada nos había de decir la policía, valiéndome de este don impalpable que poseo, penetré con ellos en la casa.

Y vi, que a Jiménez lo dejaban en el patio para que tomara el fresco. A Vozmediano, lo situaban en el «mediano» de la escalera para que no subiera mucho la voz, y mientras Rivero y López Daza, después de sufrir unas no muy atentas palabras de los inquilinos, practican un registro y encuentran unas lozas de mármol tapadas con una alfombra; unos trozos de madera, al parecer sin valor alguno, y unos fajos de billetes encerrados en un baul, y que así de pronto me parecieron como de unos cuarenta mil duros de valor.

A la vista de esta cantidad preguntaron los policías cogiendo uno de los fajos que tendría aproximadamente cincuenta mil pesetas.

CUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Manuel Taboada Agrela

Que falleció en Granada el día 23 de Agosto de 1919, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

El Jubileo concedido en la Iglesia de Santa María Magdalena y todas las misas que se digan en dicha iglesia, en la ermita del Cementerio de esta capital y en la iglesia parroquial de Santa Fé el día 23 del corriente mes, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor, a devoción de sus hijos y nietos, los que ruegan a sus amigos lo tengan presente en sus oraciones y asistan a tan piadosos actos.

Granada 22 de Agosto de 1923.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo de Granada ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

un premio aunque no fuera más que de 2.500 pesetas.

SE VENDE.—Una bañera de madera de roble, de las que se usan en los balnearios de Málaga.—Tazón, en la administración de este diario, Gracia, núm. 4.

ESPECIFICOS.—Los que gozan de más fama reñosen quincenalmente en la farmacia de Zambrano, Reyes Católicos, 32.

LA ESPAÑOLA.—Visitar esta casa, San Jerónimo, 10, si queréis calzado elegante y económico.

Remedio eficazísimo.—Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, que no sólo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones si está enfermo, y cura además.

Curación eficazísima.—[Artríticos]. La P I P E RACINA GRANULAR EFFERVESCENTE DR. GRAU ha curado millares de enfermos de gota, reuma, ciática, arañitas, cólicos nefríticos, neuralgias, etc. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

FINCAS RUSTICAS

Contratos para arrendar fincas rústicas, se venden en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

PROPIETARIOS:

Se necesita alquilar un edificio para alojar 22 carabineros con sus familias, en el precio de seis mil pesetas anuales. Detalles, placeta de Santa Inés, núm. 8.

ECOS DE SOCIEDAD

De Almuñécar ha venido el diputado a Cortes por Antequera don José de Luna Pérez.

Marchó a Salobreña para reunirse con su familia, el diputado provincial y elocuente abogado don Joaquín Ramírez Antrás.

Ha salido para Suiza el catedrático de esta Facultad de Medicina, don José Blasco Reta.

Ha venido de Almuñécar el abogado diputado a Cortes por Granada, don Agustín Rodríguez Aguilera.

A mediados de Septiembre, contraerán matrimonio, la bella señorita María de los Dolores Jiménez Padilla y el oficial de esta Delegación de Hacienda don Luis Trujillo Ramos.

—Regresó ayer de Lanjarón y hoy marchará a Huerca Overa, donde se encuentran sus padres, el concejal presidente de la Comisión de fiestas don Enrique Hernández Carrillo.

—Ha tomado posesión del cargo de coronel del regimiento Cazadores de Lusitania don Miguel Núñez de Prado, y ayer salió para Málaga, donde embarcará para Melilla.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Teresa Hinojosa Alférez, por don Enrique Medina.

—Hoy regresa de su breve excursión veraniega, el Alcalde de Granada don Eduardo Navarro Senderos.

El domingo último marcharon en automóvil para Mondariz y San Sebastián, el cónsul de la República Argentina en Granada don Enrique Ruiz Góñez y su distinguida esposa.

En Segovia se le unirá su hijo don José, alumno de las academias de artes Iberia, continuando le excursión veraniega por Galicia, para regresar a Granada a fines del mes próximo.

Les acompaña su otro hijo don Enrique, que embarcará en Vigo con destino a Buenos Aires, donde va a cumplir el servicio militar.

—Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambra, 30.

Notas municipales

Orden del día para la sesión de hoy.—Comunicaciones del señor Gobernador participando la renuncia del cargo de concejal de don L. Volázquez, por optar el de diputado; notificando la real orden accediendo a lo solicitado por don J. y don M. Moral, contra la tarifa de arbitrios de conducción de cadáveres en el presupuesto 1921-22, disponiendo se repongan las cosas al ser y estado que tenían cuando se dictó la providencia apelada; del señor teniente de alcalde don J. María García Valdecasas, interesando dos meses de licencia para hacer uso de las aguas de Lanjarón por prescripción facultativa, como acredita en la certificación que acompaña; de los señores alcaldes de Málaga, dando gracias a este Ayuntamiento por su felicitación a aquella ciudad; por haberse salvado de la invasión de la peste la Hónica, y de Alcoy y Bribiesca, dando el pésame por la muerte del Padre Manjón, y del Juzgado de Instrucción del Salvador, interesando se participe si la Corporación se muestra o no parte en la causa que por sustracción de aguas en la huerta de Albrerana se sigue, y si renuncia o no a la indemnización que pueda corresponderle.

Dictámenes de la Comisión de Fomento y Obras, proponiendo se concedan licencias para la ejecución de obras menores en las casas núm. 42 de la Cuesta de Acacuitos, 52 de la Carrera del Genil, 3 del Puente de la Virgen, y 16 de la de Gracia, y a la

Compañía General de Electricidad, para una canalización subterránea. Que sea nombrado maestro auxiliar del Grupo Escolar de Alfonso XIII, don F. Morell, por entender que tiene prestados más servicios en la carrera del Magisterio, por la antigüedad del título y clase de documentos presentados.

La Comisión de Gobernación propone se concedan licencias por treinta días a los funcionarios don F. Rico, don J. Zubeldi, don E. Durán, don C. Guerrero, don A. Muñoz, don M. Ferrer, don E. Millán, don A. Jiménez Carmona y don F. Sánchez Ballón.

Decreto del señor alcalde, declarando cesante al carrero del Matadero, A. Salas, por tener que cumplir condena, y nombrando para sustituirlo a A. Muñoz.

Matrículas de camiones, importantes 3.950 pesetas, y de camiones, que asciende a 6.214.

Presupuesto de 481 pesetas, para reparación del carro núm. 3 de la limpieza pública.

Solicitud de J. Rodríguez, peón caminero, interesando veinte días de licencia.

La Comisión de Hacienda propone la aprobación y pago de las siguientes cuentas: F. Sánchez Ezarriga, honorarios del pleito contencioso administrativo con Sociedad Lázaro, 3.000 pesetas, N. M. López, gastos en casa Manigua, 191.70 y 220.30; Teléfonos: mayo, junio y julio, a 177.30; M. López, racionado caballerías, limpieza primera quincena de julio, 622.00, y segunda, 664.90.

Decreto del señor Alcalde, disponiendo se dé cuenta a la Corporación de que durante el plazo que ha estado expuesto al público el padrón de cédulas personales, se han producido algunas reclamaciones que fueron atendidas, y que ha transcurrido con exceso dicho plazo, por lo que el Excelentísimo Ayuntamiento tiene a bien acordar que pasen las listas cobradoras y cédulas al agente recaudador para que proceda al cobro.

CARRATRAÇA

Aguas sulfurosas arsenicales

Insuperables contra las enfermedades de la piel, del sistema nervioso y de las própilas de la mujer.

Clima de altura, muy fresco.

Autocamión y automóvil en la estación de Alora a la llegada del mixto de Andújar.

Detalles, a don Antonio Cuéllar, Carratraca (Málaga).

VIDA JUDICIAL

Uso de licencia.—Ha comenzado a usar de treinta días de licencia, el juez de instrucción de Alora don Juan Diego Pérez Serrabona.

Enfermo.—Se ha dado de baja por encontrarse enfermo el juez de instrucción de Villacarrillo don Francisco Rojas Rojas.

A su destino.—Ha vuelto a encargarse de su destino, el juez de instrucción de Alhama don Antonio María Baca Barbudo.

SENALAMIENTOS PARA HOY

Sala de Vacaciones.—Juzgado de Motril: contra Miguel Castillo y otro, por atentado; abogado, señor Hernández y Enriquez; procurador, señor Cano; secretario, señor Pardo.

UN CURIALILLO

El Rey de Italia, numismático

El Rey Víctor Manuel de Italia, que es un entusiasta coleccionista de monedas y medallas antiguas, ha publicado, según cuenta la Prensa italiana, el sexto volumen de su «Corpus nummorum italicorum», serie monumental, admirablemente impresa y profusamente ilustrada, y que aspira a ser la mejor que a dar un catálogo completo de la acuñación italiana, desde la Edad Media hasta nuestros días, realizada por los italianos, tanto en Italia como en el extranjero.

La variedad de piezas en la época en que cada Comune libre o ciuda Principado del Renacimiento acuñaban moneda y la admirable belleza de algunas de ellas, por ejemplo, el gran flo-

rin de oro de Florencia, el equi de Venecia o el matapan de plata, primera acuñación del famoso Dux ciego Enrico Dandolo, constituyen, tanto para el artista como para el historiador, un conjunto sumamente interesante de la numismática italiana.

El «Corpus nummorum italicorum» es la única obra de consulta en la materia, pues los demás estudios están disseminados en folletos, imposibles de encontrar, o en artículos separados.

El primer volumen, publicado en los primeros años del reinado de Su Majestad Vitor Emmanuele III, está consagrado a la moneda de la Casa de Saboya, cuyo interés histórico es, sin duda, muy grande, pero cuyo arte es inferior al del resto de la Península; el segundo, a las monedas del Piamonte y de Cerdeña; los siguientes a las de Liguria y de Córcega y a las de Lombardía y del cantón de Tesino.

El último que ha aparecido se ocupa de las monedas pequeñas de las provincias venecianas, incluso de la Dalmacia, y el séptimo y octavo tomos, que están ya en preparación, tratarán exclusivamente de las monedas de la República de Venecia.

Junta de casas baratas

Ayer, bajo la presidencia del señor alcalde accidental don José Garzón Rodríguez se reunieron los vocales recientemente nombrados por el señor gobernador civil para formar parte de la referida Junta, quedando constituida de la forma siguiente: Presidente, el alcalde de Granada; Vocales natos don Miguel María de Pareja, inspector regional del trabajo; don Antonio Molina de Haro, delegado del Instituto de Reformas Sociales; don Enrique de Arias, inspector provincial del trabajo; Vocales de don Mariano de Páramo, en concepto de inspector municipal de Sanidad; don Matías Fernández Figaros, como arquitecto municipal, representado por el señor Casas; don Francisco Sánchez Díaz, en concepto de abogado en ejercicio; don Luis Gómez López en concepto de concejal, y don Diego Lilián, como propietario.

Todos los vocales se posesionaron de sus cargos, quedando enterada la Junta de la real orden de constitución, del nombramiento de secretario de la misma por disposición legal, de don Antonio Molina de Haro, acordándose celebrar una junta cada mes.

EL LEON

Grandes almacenes de tejidos

La casa que más se recomienda por sí sola, dado su serio sistema de vender, sus precios y la buena calidad de sus artículos.

Ha empezado a recibir las primeras remesas de géneros para la temporada de verano, en las que figuran los artículos de más novedad para señora y caballero. Lo que tenemos el gusto de participar a su numerosa clientela y al inteligente público que la favorece para que, antes de efectuar sus compras, no deje de visitarla.

Ventas al contado.

MESONES, 98. EL LEON.—GRANADA

Dr. A Gujardo

ENFERMEDADES DEL RINON Y DE LAS VIAS URINARIAS

Especialista de la Facultad de Medicina de París.—Consultas de día y noche.

GRAN VÍA, NUM. 4

Buen negocio

Muy próximo a Puerta Real se traspa gran establecimiento de bebida y cerveza, reuniendo el local mejorables condiciones para poder ampliar la industria.

Para tratar con su dueño, calle de Elvira, núm. 198.

DR. D. FRANCISCO ROGA SANCHEZ

Medicina y Cirugía en general.

Consulta especial de enfermedades de la piel, venéreas y sífilis.

DIATHERMIA

cerse la luz; se escucha un «ric rac» acompasado, que lo mismo puede ser de una máquina misteriosa que de una mecadora de rejilla. ¿Qué irá a pasar? Acaso coronando todos estos semitrágicos sucesos surja la figura de un utensilio que se usa para dar brillo a las prendas almidonadas, y que la policía podrá poner como cuartel en su escudo glorioso.

UN ESPIRITU... DE YINO

Granada al día

De Ventas de Huelma.—Ha sido suspendida la feria real de este pueblo, hasta la segunda quincena de Septiembre próximo.

Terremoto.—La Estación Sismológica de Cartuja ha hecho público que el 19, a las 11 horas, 52 minutos, 38 segundos, se sintió un pequeño temblor de tierra, a 45 kilómetros.

Un certamen.—En breve se celebrará en Sevilla el XXIII Certamen científico-literario, que, con la protección del Infante don Carlos de Borbón, autoridades e importantes corporaciones y personalidades sevillanas, organiza la Real Asociación de maestros de 1.ª enseñanza denominada «San Casiano», establecida en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, de dicha capital.

Los trabajos que se presenten al certamen, serán inéditos, escrito en castellano e inspirados en la moral y enseñanza de la Iglesia, sin que puedan exceder de 20 cuartillas, escritas por una sola cara.

Los autores remitirán sus obras al domicilio de la Asociación, Jesús del Gran Poder, 48, antes de las ocho de la noche del día 10 de Octubre próximo.

Gobierno militar.—Por las oficinas de este Gobierno militar se interesa la comparecencia ante el mismo, en días laborables, de diez a doce de la mañana, de Juan Rodríguez García, Francisco González Morón, Juan Granados Sánchez, Miguel Ruiz Rodríguez y Ricardo Olmos Castillo, para comunicarles asuntos de su mayor interés.

También se interesa la comparecencia del soldado del regimiento Infantería Extremadura núm. 15, Antonio Arenas Delgado, para comunicarle un asunto relacionado con el servicio.

Hosp tal.—Curados ayer: Dolores Alba del Paso, de 15 años,

de fractura del radio izquierdo y contusiones en diversas partes del cuerpo a consecuencia de una caída casual, pronóstico reservado.

Aurora Sánchez Abad, de 54 años, de fractura completa de la tibia y el perné izquierdo por caída casual, pronóstico reservado.

José Cortés Maldonado, de 3 años, de herida contusa en la región frontal, pronóstico leve.

Asociación de Caridad.—Ayer se repartieron en los comedores de la Asociación de Caridad 320 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 2 pobros.

Plomo viejo.—Se compra en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

Matadero público.—Ganado carnizado ayer: 14 becerros, a 3'00 pesetas kilo; 2 novillos, a 2'90; 1 toro, a 2'62; 134 borregos, a 2'98; 7 cabras, a 2'25.

Precios a que se debe vender en el mercado: Becerro limpio, sin hueso, a 4'25; toro limpio, a 3'90; borrego con hueso, a 3'35.

Un almuerzo.—El banquete con que sus compañeros obsequian a don Antonio González Jiménez, maestro de las Escuelas nacionales de esta capital, con motivo de su traslado a Madrid, tendrá lugar el próximo domingo, día 26, a la una de la tarde, en el restaurant «Los leones».

Se ruega a los maestros de los pueblos que quieran asistir a este acto de fraternidad y compañerismo lo manifesten antes del sábado, por escrito, a don Manuel Gutiérrez, maestro de esta capital, domiciliado en la calle Molino Cortez del Carmen, número 1, con el fin de saber el número fijo de comensales.

Los automóviles.—En la calle de la Alhóndiga chocaron ayer los automóviles C. A. 947 y G R 704, resultando el primero con averías de alguna importancia.

«De la mano a la boca...»—Don Bernabé López Cepas, industrial establecido en la calle Duquesa núm. 1, denunció que «yer mientras le descargaban un carro de géneros a la puerta del establecimiento, le sustrajeron una caja conteniendo 50 libras de chocolate».

Un «gorduelo» en Granada.—Toó en el núm. 13.758 vendido por don Juan Guadalupe, administrador de la Lotería de la Plaza del Carmen.

¡Cualquier día se quedaba el sin dar

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD featuring an illustration of a woman and text describing its benefits for women's health, such as improving blood circulation and energy.

LOTERIA NACIONAL

Table of lottery results for the National Lottery, including prize categories (PRIMER PREMIO, SEGUNDO PREMIO, etc.), winning numbers, and amounts. Includes a section for 'SORTEO CELEBRADO AYER EN MADRID'.

NOTICIAS DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

(Por Telégrafo y Teléfono)

INFORMACION DE MADRID

El Alto Comisario dice que la hostilidad no le sorprende, y que todavía aguantaremos más empujones

Detalles de los últimos combates

La facultad de Medicina de Granada.
El Director General de primera enseñanza en funciones de Subsecretario, D. Pascual Nacher, ha formado una real orden dirigida al Ministro de Hacienda, retribuyendo el expediente de adquisición de terrenos en Granada para completar la ampliación del edificio de la Facultad de Medicina y Hospital Clínico, a fin de que informe la Junta de edificaciones.

Habla el Presidente
El jefe del Gobierno dijo que no había ocurrido hoy novedad en ninguna de las dos zonas de Marruecos.

Negó terminantemente que el Gobierno haya ofrecido el cargo de Comandante general de Melilla a dos generales de división, y que lo hayan rechazado.

Precisamente para tratar de este asunto había ido a visitar el ministro de la Guerra al Presidente del Consejo, y que en cuanto haya designación de Comandante general, será enviado el decreto correspondiente a la firma del Rey.

Como habrán visto ustedes—continuó diciendo el Presidente—no se ha enviado a Marruecos ninguna unidad del Ejército.

Los que han embarcado en los trenes son soldados, clases y oficiales de distintas Armas.

De los que ahora van, unos estaban con permiso y otros habían sido ya destinados a cubrir bajas.

El ministro de la Gobernación suprime las carteleras de los periódicos

El duque de Almodóvar del Valle, manifestó que no ocurría novedad.

Lo mismo que el Jefe del Gobierno, manifestó que no se enviaban unidades a Marruecos, limitándose a cubrir bajas.

—¿Es cierto—preguntó un repórter—que no se permitirán las carteleras de los periódicos?

—Las he prohibido en absoluto—contestó el Ministro—por la forma en que se dan en ellas las noticias, que producen en el público injustificada alarma.

Esta prohibición no alcanza a los periódicos, los cuales, bajo su responsabilidad, podrán decir lo que quieran, pero las carteleras, además de causar alarma, entorpecen la circulación. Por eso las he prohibido.

Habla Aizpuru
A ruegos de los periodistas, el ministro de la Guerra, los retribuyó a primera hora.

Les dijo que no había noticias oficiales de Marruecos.

Respecto al envío de tropas dió la misma explicación que el presidente del Consejo.

Agregó que había confiado con el Alto Comisario, el cual le hizo un minucioso relato de la distribución de fuerzas, y le anunció que se preparaba una operación para descongestionar de enemigos la posición de Tifarauti, y para aprovisionarla.

A esto se reduce el objetivo, no tratándose de ningún avance sobre Alhucemas, lo cual no entra en los planes del Gobierno.

También habla el Comisario del elevado espíritu de las tropas, como lo demuestra un telegrama de los sitiados en Tifarauti, los cuales manifiestan que a pesar de estar rodeados de enemigos y casi sin agua, están dispuestos a morir antes de entregarse.

El ministro enseñó a los reporteros un mapa, explicándoles en líneas generales la operación se proyecta.

Respecto a la provisión de la Comandancia general, se expresó en los mismos términos que el marqués de Alhucemas.

Tropas a Marruecos

En la estación de Atocha se habían adoptado grandes precauciones. Los andenes, la vía y el muelle estaban ocupados por fuerzas de la Guardia vil y de Seguridad.

No se permitía a nadie acercarse a los vagones. A la una de la tarde embarcaron 277 soldados de Isabel la Católica, mandados por un oficial.

Después embarcaron 144 soldados del regimiento de Zaragoza, 182 del de Valencia y 92 del de Andalucía.

Más tarde embarcaron 150 de Bailén, 207 de Intendencia, 83 de Valladolid y 43 de Montaña.

Las tropas fueron despedidas con aplausos.

Burguete, sumariado

En el ministerio de la Guerra manifestaron que ha sido sumariado el general Burguete por las declaraciones que ha hecho recientemente sobre los últimos sucesos de Marruecos y sobre sus propósitos en la Alta Comisaría.

Capitán sumariado

También ha sido sumariado el capitán de Artillería señor Martínez Aragón, que declaró recientemente ante la

Comisión de Responsabilidades, y se le ha recogido la tirada de su libro, que trata de la expulsión de los alumnos de la Escuela Superior de Guerra.

La Comandancia de Melilla
Para la Comandancia general de Melilla suenan los nombres de los generales Bazán y Marzo.

Leche venenosa
Por haber ingerido leche en malas condiciones se intoxicaron 50 personas. Muchas de ellas fueron asistidas en el hospital.

Un ciclón y dos víctimas
A las cinco de la tarde se desencadenó en Madrid un violento ciclón. Produjo grandes daños en tejados, chimeneas, árboles y persianas.

En una casa en construcción de la calle de Almagro se dobló un tubo de hierro, que cayó sobre varios obreros, resultando muerto Fabián Romero y herido gravemente Francisco Rodríguez.

Ya hay comandante de Melilla
El ministro de la Gobernación ha dicho esta madrugada a los periodistas que ha sido nombrado comandante general de Melilla el general Marrón.

El decreto se ha enviado a la firma del Rey.

UN RUMOR
Ha circulado esta noche con insistencia el rumor de que se ha rendido la posición de Tifarauti.

No se le quiere dar crédito, esperando noticias, y se hacen votos por que resulte desmentido el rumor.

Las responsabilidades
Esta noche han conferenciado el jefe del Gobierno y el presidente de la Comisión de Responsabilidades, don Bernardo Sagasta.

Este manifestó que probablemente mañana informará ante la Comisión el general Marina.

Había recibido el señor Sagasta una carta del conde de Romanones contestando al llamamiento que se le hizo para que informara.

Manifiesta el conde que no puede hacerlo como vocal de la Junta de Defensa Nacional porque los acuerdos de ésta son secretos.

LA GUERRA EN MARRUECOS

Declaraciones de Silvea
Melilla.—El alto comisario ha manifestado que lo ocurrido estos días no le causó sorpresa, pues lo tenía anunciado.

Agregó que todavía tendremos que aguantar más empujones y que dominaremos la situación con elevado espíritu, como sucedió en el ataque a Tizzi Assa.

—Soy—dijo—partidario de la paz; pero contra la violencia hay que proceder con gran energía.

Suplirá con buena voluntad su inexperiencia militar, y se utilizarán los medios de que dispone España para imponer a los moros un duro castigo.

Sigue entendiendo que sin dominar España en Alhucemas no habrá pacificación completa.

Por eso hay que hacerles comprender a los cabileños de Beniurriaguel que los conviene más someterse que hostilizar a los españoles.

Manifestó que le habían sorprendido las declaraciones que se atribuyen al militar cualquiera recibe el encargo de general Weyler, y que si éste u otro desarrollan un plan él lo apoyará, comprendiendo que se hace por bien de la patria y por honor del Ejército.

Se refirió a los ataques del enemigo en la zona occidental, manifestando que esto obedece a un plan general.

En vista de lo ocurrido, insistió en que debió hacerse lo que él propuso hace mucho tiempo de establecer divisiones de reserva en Almería y en Málaga, para enviarlas en caso preciso a Marruecos, sin apelar a los refuerzos, lo cual siempre constituye un problema para el Gobierno.

Asimismo tiene recomendado que se reorganice el Ejército de Marruecos y se funde el Ejército colonial; pero las bases de estos proyectos están en Madrid desde el mes de Abril y todavía no ha dicho nada el Gobierno.

Una de las bases se refiere al Ejército voluntario.

Si lo hubiera aquí, como lo tiene Francia en Marruecos, no sentiríamos las bajas con tanta intensidad.

—Espera un buen resultado del heroísmo del Ejército.

Refiriéndose a la zona de Tetuán, manifestó que el Raisuni ha retirado su adhesión, y que está muy contrariado por el ataque a la posición de Acór, creyendo que la hayan atacado elementos de Abd-el-Krim para distraer fuer-

zas y apartarlas de la zona de Melilla. Manifestó también el alto comisario que la situación en el campo de Yebli

Notas de los últimos combates
Melilla.—El jefe del Estado Mayor, señor Gómez Chaumi, que sufrió recientemente una caída, ha soportado una operación quirúrgica.

Se han hecho nombramientos de jefes de Estado Mayor de las columnas. Los aviones exploraron el campo enemigo, observando grandes contingentes frente a Tifarauti y a las alturas.

Anoche fué llevado un convoy a la posición de Tifarauti, sin que se apreciara el enemigo.

El sábado último, cuando se llegó a combatir cuerpo a cuerpo, el enemigo logró apresar a varios moros adictos de la cabila de Beni Said.

Les dieron malos tratos y los quemaron vivos frente a la harca y a las alturas.

Abd-el-Krim confía en una victoria próxima.

El espíritu de las tropas es tan elevado, que varias clases y soldados que se encuentran en los hospitales han pedido que se les dé de alta para incorporarse.

Se elogió el heroico comportamiento del regimiento de Galicia en el combate del sábado.

Operó una retirada verdaderamente admirable, retrocediendo y peleando al lado de los Regulares y causando grandes bajas al enemigo en los combates cuerpo a cuerpo.

Fuó muy felicitado este regimiento por el jefe de la columna.

El general Correa estuvo en la posición de Sidi Mesaud, inspeccionándola.

Conferenciaron largamente el alto comisario y el comandante general interino, señor Echagüe.

Se ha verificado el entierro del alférez del regimiento de Galicia señor Rodero, asistiendo las autoridades.

Barcos a Alhucemas
Melilla.—Llegaron el acorazado «Alfonso XIII» y el crucero «Cataluña».

Se afirma que están dispuestos a marchar a Alhucemas.

El martes en Melilla

Hostilidades y preparativos
Melilla.—El enemigo ha hostilizado hoy todas las posiciones avanzadas.

Se llevó un convoy a Tizzi Assa sin novedad.

De Quebdani salieron convoyes y fuerzas para abastecer Fahara y toda la zona de Sidi Mesaud.

Desde la izquierda hostilizó el enemigo, pero las fuerzas de protección le obligaron a alejarse.

Se han dejado instaladas baterías en Montax para tomar parte en el combate de hoy miércoles.

Cuando regresaban las fuerzas de protección a los convoyes, el enemigo hostilizó, resultando gravemente herido el soldado del regimiento de San Fernando Fernando Donato, que murió en el hospital.

El «España» a Alhucemas
Melilla.—Zarpó para Alhucemas el acorazado «España», llevando una barcaza con carga de granadas.

La operación de hoy
Melilla.—Los aviones han dejado el campo enemigo sembrado de bombas.

A las dos de esta madrugada han empezado a moverse las columnas que tomarán parte en la operación.

En Afrau están situados ochocientos moros de la mehabla, dispuestos a tomar parte en el combate.

La expectación es enorme.

EL PARTE DE MADRUGADA
El Alto Comisario comunica desde Melilla lo siguiente: En la zona occidental sin novedad en el día de hoy.

Una compañía de Regulares reconoció el camino nuevo de Argoz donde se verificó el último combate encontrando cercados dos cadáveres del enemigo y fueron vistos catorce más.

Las bajas del enemigo pasaron de cuarenta. A este castigo se debe la tranquilidad que ha seguido.

En la zona oriental las harca y la mehabla que salieron de Tafarauti llegaron a Afrau ocupando posiciones a la derecha y a la izquierda de Tifarauti, sufriendo cuatro o seis bajas.

TOROS
EN BILBAO

Se lidió ganado de Concha y Sierra, que resultó manso.

Primero: Fortuna hace una buena valiente dando un pinchazo, una estocada y un descabello.

Segundo: Chicuelo trastea con precauciones dando un pinchazo y media estocada.

Tercero: Marcial Lalanda es ovacionado al torrear de capa.

Faena lucida y estocada buena. (Ovación.)

Quarto: Villalta torrea bien y da un pinchazo hondo.

Quinto: Fortuna faena mala entre las protestas del público.

Tres pinchazos y una estocada corta, sacando rota la taleguilla.

Fortuna se revuelve airado contra el público y el Presidente lo llama y lo amonesta.

Sexto: Chicuelo trastea con adorno brevemente y da una estocada corta.

Séptimo: Lalanda se luce con la capa y está admirable con las banderillas.

Faena de muleta emocionante coreando el público puesto en pie.

Al dar una estocada corta es cogido, pasando a la enfermería en brazos de los monosabios.

La impresión del público es que lleva una gran cornada.

El toro rueda y el público concede la oreja al matador.

Un empleado de la plaza sale de la enfermería y anuncia que Lalanda solo tiene conmoción cerebral.

Por este motivo el público repite la ovación.

Octavo: Villalta faena valiente adornada, un pinchazo y un descabello.

NOTICIAS DE PROVINCIAS
La situación en Barcelona

Noticias diversas
Barcelona.—Ha regresado el capitán general.

En Puicerda fué obsequiado con un banquete y una función de gala.

El marqués de Estella ha desistido de ir a Biarritz.

Con motivo del fallecimiento de don Hermenegildo Giner de los Ríos, se le han enviado telegramas de pésame a su familia y al alcalde de Granada.

«Solidaridad Obrera» hace campaña para que sean libertados los presos políticos sociales.

El día 2 de Septiembre se verificará un homenaje al periódico «El Diluvio».

Están invitados al acto Domingo, Company Nogués, Albert, Besteiro, Soriano, Unamuno y otras personalidades de la izquierda.

Algunos elementos se disponen a emprender una cruzada contra la guerra en Marruecos y el régimen actual.

Se ha ahorcado una mujer llamada Mercedes Javera, que estaba loca.

En una mina llamada «Pluvia» ocurrió un hundimiento de tierras, quedando sepultado un obrero.

En la Asamblea del ramo del vidrio se acordó dar por terminada la huelga que se sostenía hace seis meses.

Esta solución ha causado muy buen efecto.

Patrones y obreros estaban convenidos de que se arruina la industria y quedaban en la miseria miles de familias.

Como la industria extranjera ha introducido muchos géneros, no será posible encender todos los hornos.

Han sido proclamados candidatos a diputados por el distrito de Granollers, don Francisco Torres y don José María Frías, creyéndose que será elegido el segundo.

Ocurrió un incendio en un almacén de específicos, causando alarma, pero se logró extinguirlo sin desgracias.

En Tarrasa ha sido detenido Antonio Solva, que se declaró autor de tres asrascos.

Tenía un carnet del ramo de Transportes.

La Jefatura de Vigilancia niega que se haya ordenado la conducción de presos por carretera.

En los cuarteles siguen los preparativos para enviar tropas a Marruecos.

Han sido detenidos cuatro carteristas.

En la calle de la Diputación unos la drones se llevaron de un establecimiento dos máquinas de escribir.

Los camareros
Oviedo.—Se reunieron los camareros para juzgar la conducta del Comité de Huelga, promoviendo tan gran escándalo, que el delegado de la autoridad tuvo que suspender el acto.

Una colisión.
Almería.—En Serón ocurrió una colisión entre mineros huelguistas y cuatro esquirolos.

El verano regie
Santander.—La Reina y las Infantas visitaron el Sanatorio de Pedrosa.

Una niña recitó una poesía dedicada a la Reina, del poeta verezolano Eloy Blanco.

Este leyó otra poesía dedicada a las Infantas.

La Reina le felicitó y le pidió el original.

Weyler se va
Alicante.—Llegó el capitán general don Valeriano Weyler.

Poco después embarcó en el vapor «Bellver» para emprender el viaje a Palma de Mallorca.

No quiso hablar con los periodistas. Sin embargo, uno de ellos se le acercó y consiguió que el general ratificara las declaraciones que tiene hechas en Málaga y en Madrid.

Agregó el señor Weyler que su situación en Melilla era muy decaída, pues a pesar de su categoría en el Ejército, quien tenía el mando era el alto comisario.

El había ido únicamente para informar sobre las líneas y sobre la posibilidad de repatriar fuerza.

Movimiento de Tropas

Almería
Esta madrugada llegaron procedentes de Murcia y Cartagena 75 soldados de artillería mandados por el capitán Segarra.

Alicante
Han marchado a Marruecos 85 soldados del regimiento de la Princesa.

Barcelona
Se ha recibido un pedido de 275 mulos apropiados para la campaña.

Los suministrarán las comandancias de Intendencia y Sanidad.

Bilbao
Marchará mañana a Melilla el resto del regimiento de Garellano.

Cádiz
Se verificó un sorteo para enviar tropas a Marruecos, tocándole a la segunda batería mandada por el capitán Rivera.

Córdoba
Se ha formado un segundo batallón del regimiento de la Reina con 900 hombres.

Se ha ordenado la incorporación de todos los soldados a filas.

Ferrol
Se está formando con urgencia para que marche a Marruecos el batallón de infantería de esta base naval.

Es probable que se quede en Málaga para formar parte de una división reforzada que se formará en aquella capital.

Mandaré dicha fuerza el teniente coronel Anscde.

Jaca
Dioscientos tres hombres del regimiento de Salamanca han marchado a Marruecos.

Jaen
Han marchado a Melilla doscientos cincuenta y cinco soldados del batallón de Pavía.

Coruña
Han marchado a Melilla fuerzas del regimiento de Isabel la Católica y del tercero de Montaña.

Lérida
Trescientos soldados de los regimientos de Navarra y Albuera, están preparados para marchar a Marruecos.

Málaga
Llegó esta mañana un tren con setecientos cincuenta soldados de varios regimientos entre ellos el de Guipúzcoa.

Un batallón del regimiento de Borbón está dispuesto para embarcar.

Oviedo
Han salido para Marruecos setenta soldados del regimiento del Príncipe.

Se ha recibido orden para que esté preparado un batallón de Cazadores.

Palma
Están dispuestos para marchar a Marruecos batallones de Palma y de Inca.

Ya se enviarán fuerzas de Ingenieros.

Hoy han embarcado para Marruecos treinta y cuatro mulos.

Santander
Han marchado a Marruecos doscientos veinte soldados del regimiento de Valencia y noventa del de Andalucía.

Sevilla
Están preparados un batallón del regimiento de Granada, una compañía de Zapaderos, un escuadrón de Caballería y dos baterías.

Valencia
Marchan a Melilla, para cubrir bajas 81 soldados del regimiento de Guadalajara; 76, de Vergara; 56, de Alcántara; 44, de Almansa, y 70, de Zapaderos.

Los padres de soldados de cuota marcharán el jueves a Madrid para asistir al congreso de padres de soldados de cuota que se verificará el día 25 en Madrid.

Vigo
Está preparado para marchar al primer aviso el regimiento de Murcia, que ha formado un nuevo batallón.

Zaragoza
Han marchado a Marruecos 94 soldados, cuatro sargentos y un oficial del regimiento de Gerona.

A Jaca donde ha quedado poca fuerza será enviada una compañía.

Están preparados un batallón del regimiento de Infante, un escuadrón de caballería del Rey y otro escuadrón de Castillejos.

BLENNORRAGIA (Purgación) se cura con FARMACIA JOSE JIMENEZ Reyes Católicos, 52, Granada Al por mayor: Pérez, Martín y C.ª—Madrid

ELECTROL

Fabrica de Chocolates Marca "Alhambra"

Premiados Con 42 Recomendaciones Industriales en varias Exposiciones. Estos chocolates son preferidos por el público por su exquisito sabor y buena elaboración, siendo sus componentes de las mejores clases.

BONITOS ESTUCHES PARA REGALOS

Sobrinos de Cándido Saenz
Paseadoría, 9 y 11 GRANADA Teléfono

Feria y Fiestas en Iznalloz

El Avuntamiento de esta villa, de acuerdo con la Hermandad de Nuestra Señora de los Remedios ha dispuesto el siguiente Programa de Festejos:

Día 1.º de Septiembre.—A las seis de la mañana, un repique general de campanas y disparo de cohetes y palmas reales anunciarán el principio de los festejos, recorriendo la Banda municipal de esta villa las principales calles de la población.

A las siete de la mañana, inauguración de la feria real de ganados.

A las cinco de la tarde, gran concierto musical por la Banda municipal.

A las ocho de la noche, primera velada en la plaza de la Constitución y calle Real.

Día 2.—A las siete de la mañana, música en el Real de la feria.

A las cuatro de la tarde, elevación de globos y fanaloches.

A las ocho de la noche, segunda velada en la plaza de la iglesia, y bailes públicos.

Día 3.—A las siete de la mañana música en el Real de la feria.

A las cuatro de la tarde, variadas cuecas.

A las ocho de la noche, solemne procesión de Nuestra Señora de los Remedios.

A las nueve de la noche, castillo de fuegos artificiales.

Día 4.—A las cinco de la mañana, diana por la Banda de música, recorriendo las calles de la población.

A las diez, solemne función religiosa en honor de Nuestra Señora de los Remedios predicando el eloquente orador sagrado don Francisco Orduña, y oficiada por la música de capilla dirigida por el señor Morente.

A las nueve de la noche, verbena y baile popular en la plaza de la Iglesia, y seguidamente procesión de Nuestra Señora para conducirla a su Santuario.

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Granada, y en el Hotel Suizo, únicamente el sábado día 25 de Agosto, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus nobles aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos les precogan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin ver antes primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado

Los Labradores que quieran tener mayor rendimiento en sus cosechas no dejen de comprar los superfosfatos holandeses de los almacenes de la acreditada casa **LA PURÍSIMA**, de **LUIS SANCHEZ APONTE Y COMP.**

Baratillos, 5. **Granada**

SOLUCION BENEDICTO
TIICOL "S" HEROINA
 ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.-CALMA LA TOS.
 Es la antigua de Glicero-Cal-Creosotal modificad...
 Venta Farmacias.
 DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

SOCIEDAD ANONIMA CARRILLO
 Fábrica de Superfosfatos, Abonos y Productos químicos en Atarfe
 Oficinas, calle San Antón número, 20
 Único depósito en Granada, calle de Gracia, núm. 10 para la venta de primeras materias y abonos completos para toda clase de cultivos.
 Depósitos en Málaga, Almería, Guadix, Baza, Montefrío y Motril.

Lebón y Compañía
 Fábricas de Gas y Electricidad
 Servicio de calefacción por gas con contador automático, a precios reducidos.
 Alumbrado por gas, superior a todos los sistemas, por su economía y brillantez.
 Alumbrado eléctrico a igual precio de las Compañías similares, con servicio garantido y constante.
VENTA DE COK Y CAL
 Servicio del cok a domicilio sin aumento en el precio, desde 450 kilos en adelante.
 PARA INFORMES, EN LAS OFICINAS, CALLE DE SAN ANTON, GRANADA

La Unión y El Fénix Español
 Compañía de Seguros reunidos
 Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
 Completamente desembolsado
 Agencias en todas las principales de España, Francia y Marruecos.
 50 AÑOS DE EXISTENCIA
 Seguros contra la vida.—Seguros contra incendios
 Seguros de valores.—Seguros sobre accidente.
 Subdirectores en Granada, D. Vicente Baquera. Calle de los Pizas, 2 D. Manuel Quintana, plaza del Carmen 15.

PERIOMA ORLEGA
 Es el mejor tónico y nutritivo para convalescentes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídesse en farmacias y en la del autor, Leon 13, Madrid.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE Fernando Gómez de la Cruz
 GRACIA, 4.—GRANADA
 En esta casa se hacen toda clase de trabajos, para oficinas y comercios :: Especialidad en trabajos a varias tintas :: Programas y carteles de espectáculos ::

Almacén de Abonos minerales La Rosario
 Alhóndiga, 11
Gasolina corriente y de aviación Aceites minerales
 DEPOSITO: FRENTE A SAN LAZARO.—TELEFONO 636
 Francisco Ariza, Sociedad en Comandita
 Oficinas, calle de la Alhóndiga, núm. 11. — Teléfono núm. 16

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo
 Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable locción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.
 Depósito central: PREGIADOS, 56 - Madrid. ¡Desconfiar de las imitaciones!



—Para tí traigo un tesoro de más quilates que el oro.
 —Dime qué es ello, Fabián.
 —Un preciado talismán, un prodigio de hermosura, es... Colonia Peca Cura.
 Jabón 1'50; Crema, 2'50; Polvos, 2'50; Agua cianea, 5'50; Agua de Colonia, 3'50, 6, 10 y 16 pesetas, según frasco; Lociones para el pelo, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.
ULTIMAS CREACIONES
 Productos serie IDEAL
 ACACIA, Mimosa, GINESTA, Rosa de Jericó, ADMIRABLE, Matinal, CHIPRE, Rocio, Flor, ROSA, Vértigo, CLAVEL, Muguet, Violeta, Jazmín.
 Jabón, 3; Polvos, 4; Loción, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco; Esencia para el perfume, 18 pesetas frasco, con estuche.
 Cortés Hermant.— Sorriá (Barcelona)

TALLER DE RELOJERIA
 YIUDA DE DIAZ SERRANO, Mesones, 30.
 Se hacen toda clase de reparaciones de relojería y platería, siendo garantizados y a precios sumamente económicos. Esta casa es la que vende más barato de Granada relojes de todas marcas, relojes de pared, despertadores a 9 pesetas, garantizados por dos años.
 Esta casa también se encarga de la reparación de relojes de pared y sobremesa, reparaciones y ventas de gafas y lentes de todo género.
Huesped estable se admite en familia. Darán razón, en esta Administración.

ALERTA:
 Polueros y barberos: En la tienda del «Aguila», plaza de Bibarrambila, 14, se vende el inmejorable Jabón higiénico y preservativo contra las enfermedades de la piel, y muy especialmente para afeitarse.
 No tiene rival.
 Juan Casares Aguilá, Granada.

PERPETUA
 LICOLOLO
 POLLO
 (Illustration of a person holding a bottle)

Ford CHASSIS
 Nuevo Precio
 Ptas. **2,645**
 F. A. B. CÁDIZ
 ¡Asómbrese! Por sólo 2.645 pesetas puede usted comprar un Chassis Ford económico, durable y eficiente.
 Adaptándole una carrocería que obedezca a las necesidades de su negocio, queda usted en condiciones de extender su comercio, teniendo satisfecha a una mayor clientela y reduciendo al mismo tiempo sus gastos de reparto, todo lo cual le significa mayor rendimiento.
 ¡Cómpralo AHORA!
 A plazos si así se desea
 Agente en GRANADA
Antonio Molina Gallegos
 Doctor Argüeta 8, (frente a la Facultad de Medicina)

Universal FORNOS
 EL MEJOR RESTAURANT DE GRANADA
 Abonos de almuerzo y comida, 5 pesetas en el local y a domicilio
LA ROSA
 Bazar de bisutería, quincalla y perfumería. Grandes existencias. Precios moderados. Salamanca, 16.

AZUL EN BOLSITAS
 LIQUIDO LIMPIA METALES
 y demás productos de nuestra fabricación, cederemos exclusivos de venta para partidos judiciales que no tengamos comprometidos. Indispensable ofrecer garantías. Dirigirse a "Productos Co-din", Cortes, 416, Barcelona.

(185) **Folleto de LA PUBLICIDAD**

Hazañas de Rocambole

FOR **PONSON DU TERRAIL**

—Ninguno—dijo Concepción triste-mente.
 —Ha hecho asesinar a su hermano... y osará a vuestro padre, como os lo na dicho, si os confiáis al duque.
 —¡Oh! ¡Si! ¡Lo bará!—repuso Concepción con acento de convicción.
 —Y, no obstante—prosiguió Rocambole,—dentro de quince días habréis salido con vuestra familia y con él de París, e iréis a Cádiz a recibir el último suspiro del infortunado don Pedro, y...
 La joven se llevó la mano a los ojos, y Rocambole vió brillar una lágrima a través de sus dedos.
 —Y...—concluyó el supuesto marqués—dentro de un mes seréis su esposa.
 —¡Horror!—gritó la joven,
 El falso marqués le asió una mano, y se la oprimió cariñosamente...
 —Pero esto no será—dijo.—¡Lo juro por la memoria de mis padres! No será porque habéis tenido valor de llamarme en vuestro auxilio.
 —¡Ah! ¡Salvadme! ¡Salvad a mi padre!—murmuró la niña,—y mi agradecimiento...
 —Si os hago dichosa, yo también lo seré.
 Rocambole estaba completamente a la altura de su caballeresco papel, y el mismo Williams se habría admirado al verle.
 —Ahora—continuó,—no me preguntéis de qué medios me valdré para borrar a don José del libro de la vida; cómo castigaré los crímenes de ese infame protegido ante las leyes por un nombre ilustre.
 Concepción se estremeció.
 —¡Dios mío!—exclamó.—¡Vais a matarle!
 Una triste sonrisa dibujóse en los labios del marqués de Chamery.
 —¡Ah!—dijo.—Necesitaré repeiros el secreto de mi corazón... ¡Yo os amo! Y si matase a don José en duelo, yo sería esto abrir entre vos y yo un abismo lleno de sangre?
 —Es cierto—murmuró ella, inclinando la cabeza.
 —Pero—prosiguió él,—si no soy yo quien mata a don José, ni soy yo la mano vengadora que hiede, será el pensamiento inexorable que mandé y ordene.

El mismo don José pronunciará su sentencia de muerte.
 —¿Qué decís?—preguntó Concepción.
 —Escuchad—concluyó el falso marqués;—si dentro de ochos días conducen al palacio de Sallandrea a don José, muerto o moribundo, no acuséis a nadie de la catástrofe, sino a la justicia divina, que más o menos alcanza a los envenenadores y asesinos.
 Ahora, señorita, adiós; no me volveréis a ver hasta el día de los funerales de ese monstruo.
 Y besó con respeto la mano que le tendía la joven, y se retiró.
 Ella le siguió hasta la puerta del estudio, y permaneció allí hasta que dejó de percibirse el rumor de los pasos del marqués, que se alejaba.
 —Por mi fe—se dijo Rocambole al salir,—que he ade antado bastante con esta inocente joven, y si mi amigo Williams no viene en mi ayuda, no sé cómo conducirme para que una noche traigan a Concepción el cadáver de don José.
 ¡Pero bahl! ¡El genio de Williams vela siempre!—añadió luego con una seguridad que expresaba todo el fanatismo con que creía en el hombre que había dirigido sus primeros pasos en la carrera del crimen.
 XXIV.—El Oriente en París
 El día siguiente al en que el marqués de Chamery leyó el manuscrito de Con-

No obstante, así sucedía.
 La noche a que nos referimos encontramos entera aquella puerta.
 Franquía, y se halló en un reducido aposento, cuyas paredes estaban em papelaes, y en la que ostentábase un hornillo, una cama y una mesa con todos los útiles necesarios a una bruñidora.
 Una mujer de cuarenta a cuarenta y cinco años, alta y delgada, pero que conservaba aún restos de su antigua belleza, estaba sentada al lado de la mesa y trabajaba.
 Era la señora Coralina.
 Esta era una antigua concurrente al Prado y a la Chaumiére, que se dedicó al trabajo con ahínco el día en que las primeras brisas del invierno ahuyentaron a sus amantes.
 Por otra parte, era mujer que sabía ganarse la vida, y vamos a ver cómo, a pesar de lo modesto de su domicilio, solía realizar aún buenos negocios.
 Al ver a don José se levantó, demostrando el más profundo respeto, y le llamó monseñor.
 Este contestó con bastante frialdad y añadió en tono seco:
 —¿Ha venido alguien?
 —Nadie—respondió aquella.
 —Está bien.
 Coralina cerró la puerta y corrió el cerrojo. Don José se encaminó al ángulo de la habitación ocupado por la cama, entre cuya cabecera y la pared que daba un espacio de más de un metro.
 Una cortina de percal cerraba este espacio, ocultando a las miradas una puerta, a la cual llamó don José dando dos golpecitos.
 Abrióse la puerta, que daba paso a un corredor casi obscuro entonces, pero al final del mismo brillaba una débil claridad, que a juzgar por los hechos era el faro del dídalo.
 Cerró tras sí y avanzó por el corredor, que estaba desierto, lo cual probaba evidentemente que la puerta se abría tirando de una cuerda.
 Cuando llegó al extremo del pasillo, penetró el español en una bella y espaciosa habitación, que tenía de común entre el aposento de la bruñidora lo que un palacio del arrabal de San Germán puede tener con un cuartucho del barrio de San Marcelo.
 Por su aspecto podía creerse que era el comedor de una lujosa morada.
 Frente había dos puertas, una de las cuales indudablemente daba paso a una escalera principal o a una antesala, la otra comunicaba con las habitaciones interiores.
 Don José se encaminó a una de las puertas, apoyó la mano en el botón de cristal que formaba el pestillo, y abrió dola, entró en un precioso salón adornado al estilo Luis XV, con muebles dorados y tapices con grandes rosas.
 En el fondo de esta segunda habitación se alzó de repente un cortinaje, dando paso a un mar de luz, y al mismo tiempo apareció una mujer, que le alargó una mano.
 Aquella mano atrajo al hidalgo, la